CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 1 (bindme)

Soient [ un ouvert non vide de B et f : I/ — R une fonction de classe CY(U'). On
considére la méthode itérative T associée & la fonction d’itération F définie par :

f(z)
ylz) == - _'.F_’{?

flz l 1 1 ]
Flry=z— &
== 7@ T Fam)
. Comparer 'ensemble des zéros de [ avec celui des points fixes de F.

. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative T pour
calculer par approximations successives les zéros de I'équation (1)

4222+ 10z —20=0 (1)

. Comparer ces résultats numériques avec les zéros que 'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d’attraction de la méthode itérative T appliquée & (1).

. Lorsque [ est une fonction suffisamment régulidre sur [/ qui admet un zéro
simple dans [/, calculer I'ordre de convergence de la méthode itérative Z.

. Calenler I'indice d'efficacité de cette méthode.

. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avee l'ordre théorique
calculé précédemment.
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CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 2

Solent [/ un ouvert non vide de B et f: I/ — R une fonetion de classe CY{L7). On
considére la méthode itérative T associée 4 la fonction d'itération F' définie par :

_._2f)
s
Pz) = 2 — L&) [} _ 3 L) — ['()

f'(z) 23f'(y(=)) = f'l=)
1. Comparer 'ensemble des zéros de f avec celui des points fixes de F.

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative I pour
caleuler par approximations successives les zéros de I'équation (1)

425+ 10z -20=0 (1)

3. Comparer ces résultats numériques avec les zéros que 'on obtient par la méthode

de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d'attraction de la méthode itérative T appliquée a (1).

5. Lorsque [ est une fonction suffisamment régulitre sur UV qui admet un zéro
simple dans U, calculer 'ordre de convergence de la méthode itérative I.

6. Calculer 'indice d'efficacité de cette méthode.

7. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avec 'ordre théorique
calculé précédemment.
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CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 3

Soient [/ un ouvert non vide de R et [ : I/ — R une fonction de classe C*(I7). On

considére la méthode itérative T associée 4 la fonction d'itération F définie par :

- 1f8
g TtE)
ARia f'(y(zx))

1. Comparer 'ensemble des zéros de f avec celui des points fixes de F.

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative T pour
calculer par approximations successives les zéros de I'équation (1) :

'+ 22 + 10z — 20 =0 (1)

3. Comparer ces résultats numériques avec les zéros que 'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d’attraction de la méthode itérative T appliquée 4 (1).

5. Lorsque f est une fonction suffisamment réguliére sur [/ qui admet un zéro
simple dans [7, caleuler I'ordre de convergence de la méthode itérative T.
6. Caleuler l'indice d'efficacité de cette méthode.

7. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avec I'ordre théorique

caleulé précédemment.
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CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 4

Soient I/ un ouvert non vide de R et f : I/ — R une fonction de classe C'(L/). On
considére la méthode itérative T associée 4 la fonction d'itération F' définie par

_,_ =)
yix) = i(2) o
Fi&) = & — flz) [243 (f'(z))° = f'(z)f(y(x))]

Fil=) + fly(a) + 2 (f'(z))°

1. Comparer 'ensemble des zéros de f avee celui des points fixes de F.

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative T pour
calculer par approximations successives les zéros de 'équation (1) :

* 422 +10r-20=0 (1)

3. Comparer ces résultats numériques avec les zéros que 'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d'attraction de la méthode itérative T appliquée a (1).

5. Lorsque [ est une fonction suffisamment régulidre sur UV qui admet un zéro
simple dans U/, caleculer I'ordre de convergence de la méthode itérative I.

6. Calculer 'indice d'efficacité de cette méthode.

7. En utilisant suffisammment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avee l'ordre théorique

caleulé précédemment.



CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 5

Soient U/ un ouvert non vide de R et f: I/ —+ R une fonection de classe C1(U/). On
considére la méthode itérative T associée 4 la fonction d'itération F définie par :

ylr) =z — %
P(z) = y(z) - flz)flylz))

f2)[f (=) — 2 fly(=)]

1. Comparer l'ensemble des zéros de f avec celui des points fixes de F.

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative T pour
caleuler par approximations successives les zéros de 'équation (1) :

P +22 4+ 102 —20=0 (1)

3. Comparer ces résultats numériques avec les zéros que 'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d'attraction de la méthode itérative T appliquée 4 (1).

5. Lorsque f est une fonction suffisamment réguliére sur I/ qui admet un zéro
simple dans [/, calculer l'ordre de convergence de la méthode itérative I.

6. Caleuler 'indice d'efficacité de cette méthode.

7. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avec l'ordre théorique
caleulé précédemment.
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CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 6

Soient [J un ouvert non vide de R et f : I/ — R une fonction de classe C* (/). On
considére la méthode itérative T associée 4 la fonction d'itération F' définie par :

Ja) =z 20

73
_ f!S 3 flz) A 3 flz)
@) 2f(yz)) * Fla)+ fly(e)

1. Comparer |'ensemble des zéros de f avec celui des points fixes de F.

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative T pour
calculer par approximations successives les zéros de 1'équation (1) :

F(z)

P+ 22 +10x-20=0 (1)

3. Comparer ces résultats munériques avec les zéros que |'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d’attraction de la méthode itérative I appliquée & (1).

5. Lorsque f est une fonction suffisamment réguliére sur U qui admet un zéro
simple dans U/, calculer 'ordre de convergence de la méthode itérative I.

6. Caleuler I'indice d’efficacité de cette méthode.

7. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avec I'ordre théorique
calculé précédemment,
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CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 7

Soient I/ un ouvert non vide de R et f : I — R une fonction de classe C*(I/). On
considére la méthode itérative I associée & la fonction d'itération F' définie par :

y{IJ=I-ﬁ[—?
F{I}q_ﬁﬁ 1 f(@)f (yl=))

+
2f(z) 2 f¥z)
1. Comparer I'ensemble des zéros de [ avec celui des points fixes de F.

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative I pour
calculer par approximations successives les zéros de I'équation (1) :

420"+ 10z —-20=0 (1)

3. Comparer ces résultats numériques avec les zéros que 1'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d'attraction de la méthode itérative T appliquée a (1).

5. Lorsque f est une fonction suffisamment réguliére sur I/ qui admet un zéro
simple dans [/, calculer 'ordre de convergence de la méthode itérative .

6. Calculer I'indice d'efficacité de cette méthode.

7. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avec 1'ordre théorique

calculé précédemment,.
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CALCUL SCIENTIFIQUE
GROUPE AS2 2018
PROJET 8

Soient [/ un ouvert non vide de B et f: [/ — R une fonction de classe C1(U7). On
considére la méthode itérative T associée 4 la fonction d'itération F définie par :

y(z) f (x)f |:
0
B 3 flz) (=) f'{y(=))
Flz) =z — 3 filz) E F2(z)

1. Comparer 'ensemble des zéres de [ avec celui des points fixes de F

2. On se place dans le plan complexe et on utilise la méthode itérative T pour
calculer par approximations successives les zéros de I'équation (1) :

P+ 2+ 10 —-20=10 (1)

3. Comparer ces résultats numérigues avee les zéros que 'on obtient par la méthode
de Tartaglia-Cardan.

4. Déterminer numériquement, dans des zones bien choisies du plan complexe, les
bassins d'attraction de la méthode itérative T appliquée & (1).

5. Lorsque [ est une fonction suffisamment réguliére sur 7 qui admet un zéro
simple dans [7, caleuler 'ordre de convergence de la méthode itérative T.

6. Caleuler I'indice d'efficacité de cette méthode,

7. En utilisant suffisamment de décimales, vérifier numériquement, pour chacun des
zéros de (1), que le comportement observé est compatible avec 'ordre théorique
caleulé précédemment.
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